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Πώς µπορείτε να εισάγετε τα παιδιά στις έννοιες & 
πράξεις της Οικονοµικής Διαχείρισης

www.inlife.gr

Ζητείστε από τον Ασφαλιστικό σας Σύµβουλο 
να σας προµηθεύσει µε τον «Πληροφοριακό 
Οδηγό Κόστους Σπουδών» της International 
Life και να θέσει στη διάθεσή σας τον «Υπολο-
γιστή Κεφαλαίου Σπουδών/Επαγγελµατικής 
Αποκατάστασης» ή ανατρέξτε στο www.inlife.gr

Στο site µας www.womanslife.gr 
µπορείτε να βρίσκετε χρήσιµες 
πληροφορίες που αφορούν την 

οικογένεια και το παιδί

ξοδέψετε. Στο σούπερ-µάρκετ βάλτε τα να συγκρίνουν 
τις τιµές από τις µάρκες µίας κατηγορίας προϊόντος και 
δώστε τους την ευχαρίστηση να αποφασίσουν αυτά 
ποιο προϊόν θα επιλέξετε. Θα σας χρειαστεί, για να 
ψωνίσετε, περισσότερος χρόνος αλλά θεωρείστε τον 
σαν αφιερωµένο στην εκπαίδευση και βελτίωση της 
οικονοµικής συνείδησης των παιδιών σας.

Για τους εφήβους σας, δείξτε τους πόσο έχετε 
αποταµιεύσει για τις σπουδές τους.
Καθίστε µε το παιδί, συζητείστε µαζί του και δώστε του 
να καταλάβει την σηµασία ενός Αποταµιευτικού 
Προγράµµατος Σπουδών αλλά και των ίδιων των 
σπουδών, χωρίς πίεση και ενοχές, µε ηρεµία και 
κατανόηση.
Δώστε του την ευκαιρία να συγκεντρώσει και εκείνο 
χρήµατα για την ενίσχυση του λογαριασµού του. 
Επειδή είναι δύσκολο στη φάση που βρίσκεται να 
δώσει από το χαρτζιλίκι του και να «υποστεί» µείωση 
στις καταναλωτικές του επιθυµίες, προτείνετέ του να 
κάνει κάποια εργασία κατά την περίοδο των διακοπών 
του είτε για την οικογένεια είτε εξωτερική. Το 
πιθανότερο είναι ότι θα το χαρεί.

Μιλήστε στα παιδιά σας για τις αποταµιεύσεις που 
κάνετε για το πρόγραµµά τους έτσι ώστε να µάθουν 
την αξία της αποταµίευσης αλλά και να κατανοήσουν 
τους κόπους σας γι’ αυτά. Δεν είναι ποτέ νωρίς για να 
εισαγάγετε τα παιδιά σας στην έννοια των χρηµάτων. 

Για τα παιδιά του νηπιαγωγείου και της Α, Β 
Δηµοτικού, χρησιµοποιείστε έναν κουµπαρά-
γουρουνάκι για να τα βοηθήσετε να ξεκινήσουν 
να «χτίζουν» το δικό τους σπιτάκι (πείτε τους το 
παραµύθι «Τα τρία γουρουνάκια» και να είστε 
σίγουροι ότι θα καταλάβουν πολλά). Δείξτε τους και 
µε άλλους διασκεδαστικούς τρόπους-δραστηριότητες 
πώς «να κάνουν πιο βαρύ τον κουµπαρά τους».

Για τα µεγαλύτερα παιδιά του Δηµοτικού, µην 
αφήνετε να πιστεύουν ότι όλο τους το χαρτζιλίκι είναι 
προς κατανάλωση –αυτή είναι η κατάλληλη ευκαιρία 
για ένα πρώτο µάθηµα αποταµίευσης και επένδυσης.
Ένας καλός τρόπος για να δείξετε στα µικρά σας την 
αξία των χρηµάτων είναι να µοιραστείτε λεπτοµέρειες 
του οικογενειακού προϋπολογισµού. 
Σηµειώστε τι θέλετε να ψωνίσετε από το σούπερ-
µάρκετ και πόσα χρήµατα έχετε στη διάθεσή σας για να 
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